

我市召开2022年外事工作新闻发布会 服务外交大局,助力菏泽发展

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

11月9日,市政府新闻办召开菏泽市外事工作新闻发布会。市人民政府外事办公室负责人介绍近年来菏泽外事工作发展情况,并回答记者提问。

近年来,菏泽市外办始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委市政府的坚强领导下,紧紧围绕服务国家外交大局和市委市政府中心工作,努力克服疫情带来的影响,创新对外交流方式,提升对外工作质效,在服务国家总体外交和我市对外开放上实现了新突破。

服务国家总体外交展现新形象

我市积极参与国家主场外交和全省一系列重大外事活动,先后参加了“青岛上合峰会”、外交部蓝厅山东全球推介活动、中俄地方合作交流年活动、日韩山东商务周、山东省友城发展大会等重要外事活动,彰显了菏泽良好形象。

紧抓山东省首届国际友城合作发展大会契机,进一步深化和拓展国际友好合作关系,与意大利萨勒诺省签署了友好合作关系协议书,与韩国金浦市签署了强化经济合作备忘录,进一

步拓展对外开放空间,深化交流合作领域。

坚持高标准、严要求,扎实做好“2019、2020、2021世界牡丹大会”前期申报和涉外服务工作,为办出高水平、上档次、有成效的国际会议活动展现了外事担当。

积极建立与“一带一路”国家的双边合作机制,推动高层出访团组向“一带一路”沿线国家倾斜,在沿线国家宣传推介菏泽,有力促进了我市与“一带一路”国家在经贸、技术、人才和文化等领域的交流合作。



服务我市经济社会发展取得新成效

市外办充分利用外事资源优势,积极开辟国际通道,用好市领导出访契机,助推我市在海外设立代表处、联络处和人才工作站;协同商务等部门,先后在美国、加拿大、法国、澳大利亚、韩国、新加坡等全球12个国家和地区举办了30余场次菏泽投资环境说明会、经贸洽谈会及各类招商引资活动,全力服务全市“招商引资、招才引

智”工作。

先后组织我市100多家企业参与“走进美国”“走进以色列”“走进俄罗斯”等活动,2018年与美国莱斯大学联合首次成功举办了菏泽市优秀企业家境外培训班,并与该校签订了战略合作备忘录,有效开拓了企业国际视野,提升了企业家素养,搭建了“走出去”桥梁。

在常态化疫情防控形势下,

市外办大力实施“外事惠企”,优化涉外营商环境,助力涉外企业复工复产。在全市范围内大力开展“外事联百企”活动,建立了涉外企业联络员制度,全力打造外事服务样板单位。在严格落实各项疫情防控措施的前提下,开通外国人来菏复工复产“快捷通道”,为疫情时期企业更好更快发展提供了强大外事力量。

“云外事”活动形式多样

近年来,受疫情影响,对外交往活动困难。市外办在“危机”中寻“生机”,创新开展“云外事”,着力推进“外事+”行动,不断提升对外交往成效。先后举

办和参加了线上外事活动23

场,发出菏泽声音,讲述菏泽故事,深化地方合作。

积极开展与巴西哥伦布市的友好交流,打造了“盛世牡丹”靓巴西友城外宣品牌,走出了第一条具有菏泽特色的友城外宣之

我市召开部署防范一氧化碳中毒工作新闻发布会 查改隐患宣教到户,让群众安全过暖冬

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

11月9日,菏泽市部署防范一氧化碳中毒工作新闻发布会召开,介绍当前我市防范一氧化碳中毒工作部署情况,并回答记者提问。

一氧化碳中毒事件逐年减少,安全防范仍不容忽视

近年来,我市始终高度重视防范一氧化碳中毒工作,深入贯彻落实上级有关工作部署要求,加大宣传、教育、防范力度,群众防范意识有了较大提升,一氧化碳中毒事件逐年大幅度减少。

当前,取暖季将至,群众用煤用气取暖不断增加,一氧化碳中毒事件相对易发,市委、市政府将全面做好防范一氧化碳中毒工作作为今冬明春安全防范工作的重中之重,按照县区防范主体责任,各乡镇(街)

道)负责具体工作实施原则,进一步加大宣传教育、风险告知和隐患排查治理力度,预防和消除隐患,最大限度地减少一氧化碳中毒事件发生,确保群众安全温暖过冬。

排查整治隐患,宣传到户到人

10月28日,我市以市安委会办公室名义印发了《关于做好今冬明春防范一氧化碳中毒工作的通知》,要求各级各部门要进一步强化责任担当,牢固树立人民至上、生命至上的思想,加强组织领导,及时安排部署,制定有针对性的工作方案和应急救援预案。11月2日,我市制定印发

了《今冬明春防范一氧化碳中毒专项行动实施方案》,按照“政府主导、分级负责、发动群众、全民参与、预防为主”的防范原则,明确了重点工作任务和具体工作要求。

为进一步加强我市农业领域安全防范工作,确保人民群众生命安全,全市农业农村部门严格落实监管责任,将进一步加大一氧化碳中毒隐患排查力度,组织人员对各类设施农业大棚、各类农业生产经营主体等开展风险隐患排查,对检查中发现的安全隐患立即组织整改,将防范一氧化碳中毒相关的排查检查、隐患整改等措施落实落细,严防火灾、泄露、中毒、爆炸等事故发生。另一方面,强化基层宣传教育,按照全覆盖、无死角、宣传到户到人的工作要求,利用多种方式进行宣传教育,向农民群众普及取暖安全知识。尤其针对老弱病残、失能失智、鳏寡孤独等弱势群体家庭进行重点讲解,确保“一户一个明白人”。

哪些情形易发生一氧化碳中毒?发现中毒者应正确施救

据了解,引起一氧化碳中毒的因素主要包括空间的大小、空间的通风程度,以及空气中一氧化碳浓度和接触时间。易发生一氧化碳中毒的情形包括,部分家庭冬天用煤炉取暖,门窗紧闭、排烟不良;煤炉没有烟囱或烟囱闭塞不通;烟囱正对风口,煤气逆流入室;室内无通风设备;液化灶具漏泄、煤气管道漏泄;使用燃气热水器并与浴室建在同一屋内;长时间停车时开空调等。一旦发现一氧化碳中毒的患者,应立即打开门窗,移病人于通风良好、空气新鲜的地方,注意保暖。尽快拨打120求助,解开患者的领扣,保持呼吸道通畅,检查并帮助患者清理呕吐物。如发现呼吸骤停,应立即进行口对口人工呼吸,并做体外心脏按压。